О Фонде

Стратегический подход

Вклад Фонда в благосостояние страны

Как мы работаем

Наши люди

Инвестируем в чистую окружающую среду Корпоративное управление

Приложения

Об Отчете

GRI 2-1 Предлагаемый вашему вниманию Отчет в области устойчивого развития АО «Фонд национального благосостояния «Самрук-Қазына» (далее – Фонд) за 2024 год (далее – Отчет) предназначен для информирования широкого круга заинтересованных сторон о результатах нашей деятельности. В нем представлена информация о нашем вкладе в экономическое, инфраструктурное и социальное развитие страны, а также об экологических и экономических аспектах деятельности Фонда и его портфельных компаний. Отчет включает важные факты, которые выходят за границы отчетного периода, но непосредственно с ним связаны, а также среднесрочные планы Фонда.

Мы стремимся к обеспечению эффективной и качественной коммуникации с заинтересованными сторонами и при раскрытии информации в области устойчивого развития строго следуем ведущим мировым стандартам отчетности в этой сфере. Настоящий отчет подготовлен в соответствии с международными стандартами по подготовке отчетности в области устойчивого развития Глобальной инициативы по отчетности (GRI Sustainability Reporting Standards – GRI), а также с учетом принципов и подходов к раскрытию информации в области устойчивого развития стандартов Sustainability Accounting Standards Board (SASB) и TCFD.

- GRI 2-3 Отчеты в области устойчивого развития Фонда публикуются на ежегодной основе, начиная с 2016 года. Отчетный период совпадает с отчетным периодом финансовой отчетности. Настоящий отчет включает консолидированную информацию о Фонде и его портфельных компаниях за период с 1 января по 31 декабря 2024 года, согласно «Приложению 8. Границы отчетности», и был утвержден Советом директоров Фонда 13 июня 2025 года. Все отчеты Фонда доступны на официальном интернет-ресурсе Фонда.
- **GRI 2-3** Отчет опубликован 25 июля 2025 года. Предыдущий отчет за 2023 год был опубликован 27 августа 2024 года.

В Приложении 6 вы найдете контакты, по которым можно обратиться с вопросами и обратной связью по Отчету и в целом по практике устойчивого развития Фонда.

Финансовые показатели выражены в национальной валюте Республики Казахстан – тенге и соответствуют консолидированной финансовой отчетности (по стандартам МСФО), полная версия которой представлена в Годовом отчете Фонда.

Отчет включает ссылки на Годовой отчет Фонда за 2024 год и официальный сайт Фонда, что делает его более информативным и удобным для читателей.

Качество Отчета обеспечивается применением ключевых принципов Стандартов GRI:

Сбалансированность

Отчет отражает как положительные (например, реализация планов, достижение поставленных целей), так и отрицательные (например, информация о штрафах, несчастных случаях) аспекты деятельности Фонда для обеспечения обоснованной оценки общей результативности.

Сопоставимость

Мы представляем информацию в Отчете в динамике за несколько лет по количественным показателям, что позволяет заинтересованным сторонам отследить изменения в показателях эффективности деятельности Фонда с течением времени и провести сравнительный анализ с другими организациями.

Ясность

Информация изложена в доступной форме, понятной для заинтересованных сторон, обладающих необходимыми знаниями о Фонде и его деятельности.

Надежность

Все сведения для Отчета собраны и представлены профильными структурными подразделениями Фонда и портфельных компаний, а также проверены на достоверность. В тексте Отчета указаны ссылки на источники данных.

Точность

Информация по всем существенным темам представлена подробно, что позволяет заинтересованным сторонам оценить результаты деятельности Фонда.

Своевременность

Отчет представляет информацию за 2024 календарный год и публикуется в 2025 году.

Контекст устойчивого развития

Отчет содержит информацию о вкладе Фонда в разрезе экономического, экологического и социального аспектов. Раскрыта информация о степени вклада Компании в 11 приоритетных Целей устойчивого развития ООН по итогам 2024 года.

Полнота

В Отчете представлена достаточная информация для оценки воздействия Фонда в течение отчетного периода.

GRI 2-5 Независимое заверение

Процедура внешнего аудита в отношении финансовой отчетности Фонда была выполнена ТОО «Эрнст энд Янг – консультационные услуги». Аудиторское заключение представлено в Приложении 1 к Годовому отчету Фонда.

Надлежащее отражение нефинансовой информации, подготовленной в соответствии со Стандартами GRI, опубликованными Глобальной инициативой по отчетности, было заверено в соответствии с Международным стандартом заданий, обеспечивающим уверенность ISAE 3000 (пересмотренный) «Задания, обеспечивающие уверенность, отличные от аудита и обзорной проверки финансовой информации прошедших периодов». Независимым заверяющим выступила компания ТОО «ПрайсуотерхаусКуперс Такс энд Эдвайзори». Результатом этой проверки является отчет, обеспечивающий ограниченную уверенность, который рассматривается высшим руководством Фонда. Заключение представлено в Приложении 14. «Независимое заверение».

Заявление об ограничении ответственности за публикацию прогнозных данных

В данном Отчете содержится информация о планах и намерениях Фонда на средне- и долгосрочную перспективу, которые являются или могут считаться «заявлениями относительно будущего». Указанные в Отчете планы и намерения носят прогнозный характер и связаны с риском и неопределенностью, поскольку касаются будущих событий и обстоятельств. Заявления относительно будущего не являются гарантией достижения ожидаемых результатов, так как на их реализацию могут повлиять факторы, находящиеся вне зоны нашего контроля. Фактические результаты деятельности, финансовое положение и ликвидность Фонда, а также развитие Республики Казахстан и отраслей, в которых работает Фонд, могут существенно отличаться от изложенных прогнозов. По этой причине фактические показатели результативности будущих лет могут отличаться от прогнозных заявлений, содержащихся в данном Отчете.